

广西22岁青年看押期间暴亡

警方称其患急性白血病所致,死前因盗窃被关押2个月

据《信息时报》

12月26日晚上,广西青年黄剑由于急性白血病不幸身亡。在此之前,他因犯盗窃罪被关押在白云区看守所2个月,并在看押所内突然病危。在弥留之际,黄剑曾声称自己被抓是个误会。而闻知儿子的死讯,黄父却称儿子先前未有白血病症状,家族也没有病史。此外,他对儿子是否犯罪表示怀疑。如今人已逝去,黄父只希望儿子可以带着清白离开。

意外: 儿子到穗犯案被捕

黄玉权是广西巴马瑶族自治县的农民,育有一子一女,今年过完春节,22岁的儿子黄剑与女友茹某来到广州打工。“我们没有亲属在广州,只因为他女朋友在这边工作,所以他便跟过来做工。”黄玉权说儿子去年曾只身前往东莞一家玩具厂打工,因此并不担心。

平时黄剑与家里的联系很少,最近一次向家里报平安是今年9月份,当时他打电话告诉家里,自己要去发廊学手艺。10

月26日,黄玉权收到巴马县当地派出所送来的一个信封,里面是白云区公安分局转来的拘捕令。“上面写道,我儿子涉嫌盗窃罪,现关在白云区看守所里。”黄玉权说。

随即黄玉权致电白云区看守所,想去送些钱物与衣服,“但看守所负责人说,现在案件正在法院审理,判刑之后才可探视。”不懂法律的黄玉权打消了前往广州的念头,但他拨打了黄剑女友及几个朋友的电话,然而都无法接通。

蹊跷: 看守所内突然病危

12月19日,黄玉权从百色务工回家,当晚6时许,一个广州区号的电话打来,“是白云区看守所那边来电,告诉我黄剑病得很重,现在在医院,让我们过去一下。”趁着夜色,焦急的黄玉权与3名亲属搭乘客车赶往广州。

20日下午2时许,黄玉权一行来到武警医院,在医院大门口,黄玉权在取保候审

书上签字后,见到了儿子,“他看上去很虚弱,右臂浮肿,穿衣服都困难;两膝有血瘀;肚子上有很多类似蚊叮的红包。我问他有没有挨过打,他说没有。”

据黄剑的舅舅罗先生说,他们曾想转到广西南宁,“但医生说黄剑的身体经不起旅途奔波,离开医院2个小时都受不了。”

噩耗: 患急性白血病暴亡

20日至26日,这段时间黄玉权都在医院照顾儿子,期间他曾问过医院内科主治医生是什么病,得到的回答是可能为白血病。“我儿子以前没有白血病的症状,我们家族也没有白血病病史,怎么会得白血病呢?”

随后与儿子的对话中,黄玉权得知黄

剑是12月12日被送来的,“他告诉我,当时的症状是头晕、发烧、一直流鼻血。”

26日下午4时许,黄剑病情加重,当晚10时不治身亡。27日上午,黄玉权领到了死亡医学证明书,直接死因为“急性白血病”。27日记者就病情询问武警医院,对方拒绝了采访。



拿着儿子的火化证明,黄玉权欲哭无泪



在相关文件上,黄剑留下了模糊的样子

三种说法

死者: 被拘留是个误会

46岁的黄玉权至今无法相信儿子犯案一事,在他的印象中,儿子老实,性格温和,完全和盗贼划不上等号。“感觉家里太困难,初一就自己辍学出来打工,想为家里减负。”黄玉权回忆道。

在儿子最后的时间里,黄玉权几次发问,由黄剑断断续续的话中,黄

玉权听到了他的解释。“黄剑说广州这边的朋友曾以上网为由,借走了他的身份证,然后一直未归还,再去讨要时便说丢了,”黄玉权告诉记者,为此黄剑曾打电话回家,让母亲去当地派出所挂失。“黄剑怀疑朋友犯案时,将他的身份证留在现场,警方遂根据身份证找到了他。”

父亲: 希望儿子是清白的

在黄剑生命的最后时刻,黄父对这个“犯罪”的儿子并没有过多责备,他更愿意相信,“儿子是清白的”。27日下午尸体火化后,谈及骨灰,罗先生略带无奈地说,“就留在广州吧,就当他再也不回去了,免得带回去又让家里人伤心。”

为求证儿子的清白,刚在殡仪馆处理完儿子的火化事宜,黄玉权就匆

匆去了白云区看守所了解情况,但被告知要去案件的办案单位同德派出所询问。他立刻又赶去派出所,但一切似乎在捉弄这个心如死灰的父亲,当他赶到时,派出所已下班。由于出来已经一个星期了,家里也还有事要处理,黄父不得不和亲戚坐上了回广西老家的汽车,留下在广州工作的舅舅等消息。

警方: 不存在违规操作

26日,记者就此事致电白云警方。“程序是合法的,并未存在违规操作。”白云警方表示,犯罪嫌疑人先是检查出身患重病,随后送往医院的同时告知其家属,并同时办理取保候审,均是按照程序规定操作。

记者从白云警方获悉,黄剑因为

涉嫌盗窃于10月12日被同德派出所刑事拘留。经过调查取证,10月26日以入室盗窃罪被批准逮捕。12月19日,黄剑因为重病,公安机关按照规定立即通知其家属。根据有关规定,公安机关对于身患重病的犯罪嫌疑人通知其家属为其办理取保候审。